

Лето в городе:

**Правила
безопасности
для ребенка**



Памятка родителям

Довольно часто родители сами становятся провокаторами преступлений по отношению к их детям. Не стоит одевать на ребенка дорогие ювелирные украшения или покупать дорогие мобильные телефоны, как бы страстно ребенок ни желал этого. Украшения можно заменить бижутерией, которая не уступает в красоте ювелирным изделиям. Такие правила помогут уберечь ребенка от возможных нападений.

Одной из главных ошибок родителей является наличие ключей от квартиры у ребенка. Часто для того чтобы ребенок не потерял ключи, их одевают на шею или вешают на специальное приспособление на ремешок от штанишек. Для преступников не составляет никакого труда проследить за таким ребенком и впоследствии ограбить квартиру. Лучше всего, чтобы ключи от квартиры находились у соседей, которым можно доверять: это могут соседи-пенсионеры или консьерж в подъезде. Кроме того, все эти правила должны неукоснительно соблюдаться самими родителями, ведь дети все впитывают с поведения взрослых как губка!

Берегите своих детей!

Обучите их навыкам безопасности!

Будьте примером для своих детей!

Животные

Со стороны животных опасны не только переносимые ими заболевания, но и агрессия. Важно научить ребенка правильно себя вести с животными и не провоцировать животное на атаку. Каждый ребенок должен знать, что собачки думают по-другому. Хотелось бы обратить родительское внимание на то, что все собаки во дворе должны выгуливаться в намордниках, что бы ни говорил хозяин о ее добром и милом характере!

Незнакомец

С самого рождения ребенку говорят о том, что нельзя разговаривать с незнакомцами, нельзя никуда с ними ходить, какими бы заманчивыми ни были его предложения. Нельзя садиться в машину к незнакомцу. Если незнакомец предлагает пройти или проехать куда-либо с какой-то целью, то необходимо обязательно спрашивать разрешения у родителей. Конечно, могут быть провокации, ребенок должен быть готов и к этому. В случае если ребенка тащат насильно, то кричать нужно не «помогите», а «это не мой папа/мама, свое имя и адрес дома». Детсадовец должен знать, что за ним в садик придет только папа или мама, а в садике нужно сразу обозначить круг людей, которые могут забирать ребенка. Напоминать все эти правила ребенку необходимо постоянно, ведь дети имеют свойство все быстро забывать.

Канализационные люки

Согласно статистическим данным, сотни детей получают различные травмы именно из-за открытых люков. И часто борьба родителей с коммунальщиками ничем не заканчивается. По этим причинам самим родителям лучше всего проводить иногда ревизию канализационных люков двора и ставить предостерегающие знаки.

Кроме того, важно объяснить ребенку, что нельзя не только играть и прыгать на канализационном люке, но и просто наступать на него во время ходьбы.

Детские площадки

Современные детские площадки ставят согласно всем стандартам безопасности, но качели на детской площадке – это самый опасный предмет. Опасность заключается в ударе качелями в момент раскачивания, ведь даже взрослым деткам сложно определить его амплитуду. И даже самый незначительный удар может таить в себе множество неприятностей. Ребенку важно объяснить, что к качелям необходимо подходить только с боку, а обходить их необходимо на большом расстоянии. Слезить и садиться на качели необходимо только тогда, когда они полностью остановлены.

Драки

Часто драки становятся причиной серьезных травм у детей. Эта проблема актуальна не только у мальчиков, но и у девочек. Часто в ход идут не только кулаки, но и подручные предметы. Медвежью услугу оказывают и фильмы, которые показывают чудеса: после сильного удара по голове герой не только остается цел и невредим, но и вполне здоров. Происходит искажение реальности, что еще больше вводит в тупик детей.

Безопасный двор

Благополучно миновав лифт и подъезд, ребенок выходит во двор, и тут его могут подстергать некоторые опасности.

Лучше всего время от времени совершать прогулки с ребенком и обращать его внимание на небезопасные объекты – подвалы, чердаки, строительные площадки и открытые канализационные люки. Нужно объяснить ребенку, почему нельзя посещать такие места. Чердаки и подвалы могут посещать неподходящие компании, наркоманы и пьяные. Кроме того, эти помещения могут просто закрыть, и малыш может надолго остаться в них запертым.

Автотранспорт

Обычно дети знают, что с движущейся машиной шутки плохи, и всегда ведут себя аккуратно. А вот припаркованный автомобиль дети не расценивают как потенциальный источник угрозы. Малыши должны знать, что машина может случайно покатиться или водитель может просто не заметить притаившегося малыша за багажником. Особенно важно объяснить ребенку, что если мячик попал под машину, необходимо попросить помощи взрослого.

Растения

Малыши любят в своих играх использовать листву как деньги или игрушечные продукты питания для кукол и т.д. Заигравшись, малыши могут попробовать приготовленный обед на вкус, что может закончиться плачевно. Некоторые растения, которые часто растут во дворах, могут быть ядовитыми, и всего лишь несколько семян могут вызвать у ребенка тяжелые отравления. Поэтому важно объяснить ребенку, что растения нельзя брать в рот и после улицы всегда необходимо тщательным образом мыть руки.

Лифт

Вообще, лифт - не самое безопасное место. Часто в лифте можно просто застрять, и если взрослые после минутного испуга приступают к действиям, то для ребенка это может стать сильным стрессом, вплоть до фобии. Кроме того, поездки в лифте с незнакомцами могут закончиться плачевно.

Согласно этому, ребенок должен знать элементарные правила безопасности по использованию лифта.

Если лестница дома светлая, на всех этажах есть осветительные приборы, подъезд чистый и закрытый, в подъезде не собираются подростки для распития спиртных напитков, то ребенку лучше всего пользоваться лестницей.

Тем более, в некоторых высотных домах лестница отделена от основного подъезда.

Если в подъезде пахнет горелым, то до квартиры лучше всего отправиться пешком. В случае пожара ни в коем случае нельзя пользоваться лифтом! Кроме того, ребенку необходимо объяснить, что в лифте нельзя прыгать, бегать и баловаться - от такого движения лифт просто может встать. Во-первых, застрявший лифт не всегда удастся быстро вычислить, во-вторых, после приезда бригады пройдет некоторое время, прежде чем ребенка удастся выволить.

Ребенку необходимо доходчиво объяснить, что заходить в лифт можно только с хорошо знакомыми людьми. Если перед лифтом стоит незнакомый человек, то лучше его пропустить и дождаться когда незнакомец доедет до своего пункта назначения. Родителям важно научить ребенка пользоваться вызовом диспетчера и объяснить, как себя вести при остановке лифта.

Ребенка необходимо предупредить, что если он будет баловаться с кнопкой вызова лифта, то диспетчер может отключить лифт.

Лето для детей – это всегда каникулы и отдых, но не всегда тот отдых совпадает с родительским отпуском. Конечно, хорошо если летний отдых ребенка спланирован заранее и есть, кому присмотреть за ребенком.

Если такой возможности нет, то у родителей начинается «головная боль». Самым важным приоритетом становится обеспечение безопасности ребенка. И такая проблема существует всегда.

Выходом из ситуации, конечно, может стать квартира и минимум прогулок для ребенка, но это не решение проблемы. Каждому ребенку летом хочется погулять, поиграть со сверстниками, просто сходить на речку... И как же родителям обеспечить безопасность ребенка?

Собираемся на прогулку

Главная защита для ребенка – это теплые доверительные отношения с родителями. Ребенок не должен бояться сообщать, что он идет в запрещенный двор, и специально умалчивать об этом факте, боясь недовольства родителей.

Все советы необходимо давать не как инструкцию к применению по принципу «Я сказал, ты сделал, приказы начальства не обсуждаются», а как советы. Необходимо четко и понятно объяснить ребенку, для чего необходимо делать то или иное.

Выходим из квартиры

С самых первых прогулок ребенка необходимо приучить смотреть в дверной глазок. Малыш должен сам убедиться, что перед дверью и на лестничной клетке нет никого постороннего. Если незнакомец есть, нужно дождаться момента, пока он уйдет!